
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET-MG. 

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos,

reuniram-se  na  Sala  Virtual  (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos)  os

membros do Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a

presidência  da  Coordenadora  do  Curso,  Profª  Luciana  Alvarenga  Santos.  Membros do Colegiado

presentes:  Subcoordenador  do  Curso  -  Prof.  Armando Belato  Pereira,  Prof.  Aellington  Freire  de

Araújo,  Profª  Valéria  Antônia  Justino Rodrigues  e  o  discente,  Lucas  Viana.  Também presente  a

Assistente  em Administração, Vívian Pala  Ribeiro.  Depois  de constatada  a  existência  de  quórum

regulamentar, a presidente deu início à reunião de  Pauta: 1. Aprovações das Atas 10ª e 11ª das

Reuniões Extraordinárias do Colegiado do Curso (enviadas em 12/09 e anexo):  Atas aprovadas

por  unanimidade.  2.  Solicitação  para  Validação  de  Disciplinas  cursadas  em  Mobilidade

Acadêmica – Discente Thiago Penha Rocha (documentos compartilhados anteriormente).  Profª

Luciana apresentou a solicitação do discente que deseja validar as disciplinas cursadas na mobilidade:

Vias de Comunicação I, Materiais de Construção, Direção Técnica de Obras, Prática dos Desportos IV

– Basquetebol. Profª Luciana verificou entre os membros quem poderia fazer parte da comissão e os

professores a seguir,  serão os responsáveis por  esta  análise:  Prof.  Armando, Profª  Valéria  e Profª

Luciana.  Será aberto um processo via SIPAC, que será enviado ao Departamento para criação da

portaria com os membros. 3. Aprovação do Plano de Ensino da disciplina de Tópicos Especiais em

Humanidades  e  Ciências  Sociais  Aplicadas  à  Engenharia:  Gestão  e  Controle  de  Riscos  na

Construção Civil - Mobilidade Acadêmica, cursada pela discente Ana Caroline Silva do Carmo

(enviado anteriormente): Profª Luciana compartilhou o plano de ensino enviado pelo Prof. Armando,

que foi aprovado por todos. Será criada uma deliberação e enviado um memorando com o plano de

ensino assinado para a CCCA/SRCA/DIRGRAD solicitando a criação da disciplina. 4. Solicitação de

Trancamento de Matrícula - fora do prazo – Discente Wendel Fernando de O. Pereira:  Profª

Luciana apresentou a solicitação do aluno, que foi Indeferida, pois não atende aos requisitos da Norma

Acadêmica.  5.  Solicitação  de  Trancamento  de  Matrícula  -  fora  do  prazo  –  Rafael  Furbino

Frossard. Profª Luciana compartilhou a solicitação do aluno. Após analise, os membros definiram

que, somente haverá aprovação da solicitação se o discente apresentar a convocação recebida, para

comprovação. O documento será solicitado ao discente. 5. Resolução CECV nº 01/2018 que aprova

os critérios para as Vagas Remanescentes na modalidade Obtenção de Novo Título do Curso de

Engenharia  Civil  –  Campus  Varginha (enviada anteriormente).  Profª  Luciana  relatou  sobre  a

necessidade de reavaliar tal resolução que traz os critérios para a ocupação das vagas por Obtenção de

Novo Título, para que seja disponibilizada à DIRGRAD, para que conste no próximo edital. Prof.
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Aellington  informou que  antes  havia  uma comissão  para  realizar  as  análises  das  documentações.

Definiu-se que será elaborada uma minuta a ser criada pelos servidores Armando, Luciana e Vívian

que deverá ser aprovada na próxima reunião. 6. Solicitação de trancamento parcial em Estradas I –

Discente Gabriel  Hamilton de O. Pereira: Prof. Luciana explicou que a solicitação do discente se

faz pois, a disciplina de Estradas I, está sem professor. Aprovado por todos e definido que, caso outro

discente em situação simular solicite o trancamento parcial, seja aprovado. 7. Análise de quebras de

pré-requisitos, fora do prazo, em virtude da suspensão de disciplinas por falta de professor. Profª

Luciana relatou que Estradas I, Estradas II e  Elementos de Planejamento estão com Edital aberto.

Disse que realizou, anteriormente, uma reunião com os alunos e que muitos já migraram para outras

disciplinas, quando estava dentro do prazo. Apresentou as solicitações de quebras solicitadas pelas

alunas  Erika,  Milena,  Mariana  Bernardes  e  Mariana  Marcelino  quanto  às  disciplinas  de  PCO  e

Instalações Elétricas. O discente Lucas recordou sobre a questão das faltas e carga horária, pois em

agosto, o Colegiado analisou solicitações de quebras de pré-requisitos, em situação simular que obteve

indeferimento; que deveriam seguir o padrão de análise. Prof. Aellington ressaltou que, infelizmente, a

situação é atípica, o que justificaria a solicitação das alunas; porém Lucas levantou uma informação

importante. Prof. Aellington disse ser a favor da quebra, pois a culpa não seria dos alunos, mas a

questão da carga horária impediria. Profª Luciana mencionou que elas poderiam ser encaixadas como

se  iniciassem no  último dia  do  ajuste.  Quanto  a  solicitação  das  alunas  para  matricularem-se  em

Estruturas de Madeiras, os membros definiram que poderia ser deferida, pois o Prof. Paulo Mappa

assumiu a  disciplina há pouco tempo, tendo ministrado somente dois dias  de aulas.  Os membros

também deixaram  aprovado  a  permissão  para  trancamento  parcial  de  todos  os  alunos  que  estão

matriculados em disciplina sem professor. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião

e eu, Vívian, lavrei esta ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 08/11/2023 11:18 )
AELLINGTON FREIRE DE ARAUJO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

CECVG (11.51.23)

Matrícula: ###304#5

 (Assinado digitalmente em 08/11/2023 12:21 )
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DCECVG (11.64.04)

Matrícula: ###592#8

 (Assinado digitalmente em 08/11/2023 14:21 )
LUCIANA ALVARENGA SANTOS

COORDENADOR

CECVG (11.51.23)

Matrícula: ###697#2

 (Assinado digitalmente em 09/11/2023 19:49 )
VALERIA ANTONIA JUSTINO RODRIGUES

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DCECVG (11.64.04)

Matrícula: ###580#1
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